

Карпов, Каспаров и Крамник объединились в критике ФИДЕ

Двенадцатый, тринадцатый и четырнадцатый чемпионы мира по шахматам обратились к мировому шахматному сообществу с открытым письмом, содержащим критику ФИДЕ. Текст письма: - Уважаемые шахматные любители и профессионалы, а также все, кому небезразлична судьба нашей игры! Мы, двенадцатый, тринадцатый и четырнадцатый чемпионы мира, пишем это совместное письмо, чтобы выразить свое несогласие с последними действиями Международной шахматной федерации (ФИДЕ), которая сделала ряд серьезных заявлений и предприняла ряд шагов одностороннего порядка, поставивших под сомнение будущее шахмат. Особенно это касается тех действий ФИДЕ, которые относятся к официальному контролю времени и трактовке истории проведения чемпионата мира. Тревожит нас и открытая враждебность по отношению к организаторам традиционных шахматных турниров. Поскольку шахматисты были лишены права высказаться по этим вопросам, мы, как представители "цеха" на высшем уровне, чувствуем себя обязанными забыть о разногласиях и открыто высказаться в защиту игры, которая приносила и продолжает приносить всем - и любителям, и профессионалам - вдохновение и неиссякаемую радость творчества. Мы знаем, что многие шахматисты и ведущие европейские шахматные федерации высказывают недовольство действиями ФИДЕ и хотим присоединить свой голос к этому протесту. Время показало, что традиции и правила классических шахмат нужно чтить и уважать, а посему любые изменения в этой сфере могут быть осуществлены только после предварительного, всестороннего и открытого обсуждения. Резкое уменьшение времени на обдумывание - это атака, как на шахматистов, так и на творческую и научную составляющие шахматной игры. Произвести эти изменения без обсуждения и тщательного анализа всех последствий означало бы поступить авантюрно и безответственно. Серьезное беспокойство вызывает позиция ФИДЕ в отношении престижа и традиции проведения первенства мира по шахматам. Тегеранская декларация ФИДЕ по существу является попыткой окончательной приватизации титула чемпиона мира и всей связанной с ним шахматной истории. Титула, который существовал задолго до появления этой организации, и, осмелимся заметить, будет существовать, даже если ФИДЕ исчезнет. Более чем вековая история не может быть прервана простым заявлением о том, что шахматные традиции себя исчерпали. Истинная традиция живет в нас и в сердцах миллионов шахматных энтузиастов во всем мире. ФИДЕ не может предъявлять свои права на проведение чемпионата мира по шахматам и, в то же время, уничтожать те структуры, на которых эта традиция зиждется. Непродуманные планы коммерциализации ставят под угрозу традиционные турниры, так много давшие шахматам. Открытая угроза проводить новые соревнования одновременно с традиционными турнирами должна рассматриваться как агрессия по отношению к организаторам, игрокам и шахматным любителям, которые чтут такие турниры, как, например, Линарес, Дортмунд или Вейк-ан-Зее. Шахматы - это не собственность ФИДЕ, чтобы играть с ними, как с погремушкой. Игра принадлежит мировому шахматному сообществу, а посему все попытки нанести урон шахматному наследию всегда будут встречаться в штыки. Как заявляет руководство ФИДЕ, эти меры будут претворяться в жизнь единственно с целью популяризации шахматного спорта. Цель, безусловно, достойная, однако, жертвуя тем, что более всего возвышает нашу игру - красивыми партиями, традиционными турнирами экстракласса и полноценной системой розыгрыша первенства мира, добиться расширения шахматной аудитории невозможно. В поисках демократического решения того неудовлетворительного положения дел, которое сложилось на сегодняшний день, шахматный мир зависит от своих лидеров. Мы предлагаем открытый диалог по всем вопросам с участием ФИДЕ, национальных федераций, из которых состоит эта организация, и игроков - как профессионалов, так и любителей, которых ФИДЕ призвана представлять. Судьба этого диалога во многом будет зависеть не только от гроссмейстеров, но и от многочисленных поклонников шахмат, от организаторов и спонсоров. Мы немало дали шахматам и получили от них очень многое, и теперь намерены сделать все необходимое, чтобы защитить статус и наследие нашей любимой игры. Анатолий Карпов, Гарри Каспаров, Владимир Крамник

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)